

触礁事件中失踪者上升为29人 上千网民发泄对船长斯凯蒂诺的愤怒和不满

游轮船长成意大利“最可恨的人”



意大利游轮“科斯塔·康科迪亚”号触礁后，船长弗朗切斯科·斯凯蒂诺近日遭意大利网民声讨，已成“最招人恨的人”。媒体近日报道披露，斯凯蒂诺不仅擅改航线取悦他人，还在游轮遭遇事故后早早弃船逃生。

网民给斯凯蒂诺取名“胆小船长”。据“科斯塔·康科迪亚”号运营商科斯塔(又译歌诗达)游轮公司指控，斯凯蒂诺13日作出“未经授权和未获同意”的决定，让长290米的游轮靠近吉利奥岛，导致游轮触礁。

按原定航线，“科斯塔·康科迪亚”号行至吉利奥岛水域时，应距离海岸至少6公里，但如今“偏瘫”在水中的“科斯塔·康科迪亚”号距离岛屿最近处只有大约50米。

至于斯凯蒂诺选择如此靠近吉利奥岛，意大利媒体曝出两个原因：一是向“科斯塔·康科迪亚”号前任船长马里奥·帕隆博致敬，后者是吉利奥岛岛民；二是取悦同样来自这一岛屿的游轮服务生领班安东内洛·蒂耶沃利。

事故当晚，斯凯蒂诺曾告诉蒂耶沃利，“我们会经过你的家乡吉利奥岛”；蒂耶沃利则打电话告诉居住在岛上的八旬老父，让他当晚21时30分等着看豪华游轮靠近，船员会对他致敬；蒂耶沃利的妹妹帕特里齐娅21时发布社交网站留言：“很快，‘科斯塔·康科迪亚’号将非常靠近地驶过，向我的兄长问好。”

时钟指向21时30分，“科斯塔·康科迪亚”号如约而至，却遭遇厄运。斯凯蒂诺确实“经验丰富”，他本人很快安全逃生，当海岸警卫队队员于14日1时30分发现斯凯蒂诺安全地裹在毛毯里时，提醒他船长应与船同在的传统，但斯凯蒂诺拒绝返回游轮。当时，距离海岸警卫队宣布结束疏散行动还有4个多小时。

一家意大利媒体报道，斯凯蒂诺招来一辆出租车，告诉司机：“带我尽可能地远离这里。”14日，斯凯蒂诺被警方逮捕，面临蓄意谋杀乘客指控。

1月17日，在意大利吉利奥岛，一名男子拍摄触礁搁浅的“科斯塔·康科迪亚”号游轮。新华社图

船长罪宗 事前只顾与美女共饮，事后马上携款逃生

意大利网民在“脸谱”社交网站上创建了一个页面，近千网民在这个页面上发泄对船长斯凯蒂诺的愤怒和不满，许多人宣

称他是在“拿他人的生命当儿戏”。一名网民言辞激烈地写道：“耻辱！竟然弃船逃跑！”船员内部流传着这么一种说法，船长斯凯

解救游轮 抽走燃油，浮筒复位，拖船拉走

意大利搁浅游轮“科斯塔·康科迪亚”号的运营商科斯塔游轮公司16日说，抽尽燃油后，游轮或许可以在大型浮筒的帮助下再次浮起。科斯塔游轮公司首席执行官皮耶尔·福斯基当天在一场新闻发布会上说，多家企业正一起探讨“解救”“科斯塔·

康科迪亚”号的最好方式。福斯基谈及一种较为省力的方案，即抽去游轮携带的燃油，利用大型浮筒矫正它的位置。游轮一旦重新漂浮，可以利用拖船把它拖拽至安全水域。不过，他承认自己不确定游轮能否得以较为完整的保存并恢



船长斯凯蒂诺

蒂诺带着保险箱内的现金独自逃生。此外，有目击者宣称，在游轮出事前一秒，斯凯蒂诺正在酒吧与“一名漂亮女性”共饮。

复运营。福斯基说，切割船体不是最好选择，但没有被排除在选项之外。运营商将在本月22日前敲定“解救”游轮的具体方式。

意大利16日把游轮搁浅事件失踪人数更新为29人，认定搜救仍有“一丝希望”。

■综合新华社、新闻晚报



核弹零件造汽车：时速3218公里！

美国承包商使用军方火箭飞机、核弹等零部件制造了一辆高速汽车“音速之风”(左图)，最高时速可达到令人吃惊的3218公里，旨在打破世界陆上速度纪录。白天，斯塔克斯是一位承包商。晚上，他的大部分时间都用在制造“音速之风”上。据斯塔克斯透露，他在上世纪80年代仅用了几千美元购买了造“音速之风”所需零件。 ■据中国日报

经济信息

智慧传情 祝福有礼

——惠普激光一体机线上活动缤纷好礼等你“摇”

2012新春的钟声已隐约敲响，在新年到来之际，如何向身边的爱人、家人及朋友传递一份独特而难忘的祝福呢？近日，由创新科技引领商务打印潮流的领军企业惠普公司，发起了“智慧传情，祝福有礼”主题活动，

借助惠普智慧型激光一体机及其智慧树形象，为广大网友提供一个“智慧传情”的平台。在这里，网友们不仅可以向亲朋好友发送祝福、送出一份礼物，而且只要发送祝福，就有机会“摇”动智慧树、赢得新年好礼物。

即日起至2012年1月31日，广大网友只需登录活动专区(<http://all.vic.sina.com.cn/hpaio/>)，参与惠普激光一体机“智慧传情，祝福有礼”活动，即可将新年祝福及50元易迅网代金券通过新浪微博送给亲爱的TA、温暖家人、朋友伙伴；每成功发送一个祝福，即可获得一次“祝福有礼”摇智慧树的机会；只需点击摇动智慧树，就有机会赢取由iPad2和惠普激光一体机组

成的“智慧大礼包”，更有200份惠普喀嚓鱼照片台历、300张移动充值卡、3000份照片免费冲印券等缤纷好礼等你“摇”出；发送的祝福愈多，获奖的几率愈大。此外，iPhone用户还可以在活动页面或登陆专区(<http://www.hp-wishes.com/>)下载“转运智慧树”应用程序发送新春祝福，参加本次活动。快来为你的亲朋好友送上一份新年温馨祝福吧！

过大年，苏宁放大“价”

——1月16日-22日，苏宁电器赢新春特卖惠隆重上演

对长沙人来说，家电亦是传统的年货项目，趁年底手头宽裕买进大件家电产品，一向是国人的过节方式。湖南苏宁早在一周前就打出了以“新春特卖惠”为主题的促销活动，从上周的销售情况以及消费者反响来看，苏宁电器已然打响“家电年货”的第一炮。

过年送礼更实惠

随着春节的即将到来，购物送礼一向是苏宁电器的强攻战术之一，不仅吸引眼球，更是投其所好。对许多人来说，年货的概念也与以往有很大不同，除了一些大件的电器之外，还有一些时尚而实用的小家电开始抢

占传统年货的市场，因此单价一两百元上下的电吹风机、剃须刀、电热水壶、电饭煲、微波炉等成为许多消费者送礼的首选目标。

值新春来临之际，苏宁还特意推出了亲友礼、爱人礼、父母礼、宝贝礼四重厚礼。送亲友的礼有冰箱、洗衣机、彩电等等，送爱人的礼有剃须刀、按摩椅等等，送父母的有足浴盆、洗衣机等，送宝贝的礼还有点读机、3C产品等等，都是不错的选择。

一位张女士告诉记者，在苏宁除了洗衣机、冰箱以外，价格在1500-2500元之间的22-26寸的平板电视，以及实用优惠的足浴

盆等，都是很好的孝敬父母的礼物。“相对于动辄千元以上的保健品，家电产品不仅实用，而且有面子。因此也成为父母最满意的元旦礼物之一。”

一位年过六旬的张大爷很高兴地说道，“今年春节儿子就要结婚了，现在趁苏宁正好有优惠活动的时候，来买电器是最合适不过的了。”据了解，张大爷购买了彩电、冰箱、洗衣机、空调等大件家电，“在返券的基础上，还享受到了VIP接待，在成交价基础上优惠了近1000元。听说这次新春特卖惠苏宁还有大的优惠，剩下要购买的厨卫产品，以及电热水壶、电饭煲、微波炉等等，我们还得来苏宁。”

笔者获悉，1月16日-22日天天返券，天天送礼。来苏宁电器购电器满1000元，最高

可优惠350元，并且前期申领的600元赢新春特惠消费券可以全面使用。此外，购彩电、空调、洗衣机、冰箱、热水器等两件以上商品，满9999元，送32寸液晶彩电一台，满19999元，送iPad2一台，满29999元送iPhone4一台。

LED液晶电视销售“井喷”

临近春节，为了提升享受“春晚”的品质，越来越多的消费者选购大屏幕LED3D电视。苏宁电器积极与厂商进行接洽，率先打响3D电视普及风暴，着力演绎产品高性能亮点以提升“性价比”，与商家共同展开新一轮促销和推广。LG 55寸LED 3D彩电12999元，国产40寸LED 3D彩电只需3799元，先锋55寸LED 3D 9999元，索尼46寸LED3D彩电8099元。面对如此空前的促销力度，相信消费者的购物热情很容易被点燃。